

## 杭州闹市“飙车案”鉴定结果公布

# 肇事车辆被改装 时速逾84公里

5月14日，杭州市公安局新闻发言人介绍说，公安交警部门于5月13日17时45分接到鉴定机构关于“5·7”交通肇事案相关技术问题的鉴定报告。据鉴定机构出具的鉴定结论，认定事故车在事发路段的行车速度在84.1公里/小时~101.2公里/小时范围，且肇事车辆（浙A608Z0小型轿车）的发动机进排气系统、前大灯、悬挂、轮胎与轮胎、车身内部已在原车型的基础上被改装或部分改装。

公安交警部门接到鉴定机构鉴定报告后，立即送达事故双方当事人，并告知当事人，如对鉴定结论有异议，按照《道路交通事故处理程序规定》第四十三条之规定，可以在公安机关交通管理部门送达之日起三日内申请重新鉴定。

得知鉴定结果，昨晚，记者联系了谭卓的爸爸谭跃。谭跃说：“我是13日晚上拿到鉴定报告的。”当记者问他是否认可这份鉴定结果时，谭跃并没有直接表示不接受鉴定结果、拒绝签字，而是表示自己还要和律师商量下再决定。

### 记者跟随专家重返现场

记者亲历了这次的事故鉴定。5月11日晚11时许，专家来到位于西溪路上的“5·7”专案组办案地。由于各专家要赴文二西路事故现场进行测量，交警部门派出秩序随车组同行，以维护现场秩序，确保路面工作专家的安全。

晚11时半左右，专家们先来到位于港昌一号楼的停车场，那辆肇事的红色三菱跑车停在一边。车子的右驾驶室上方，车玻

璃上有个大坑，整个挡风玻璃没有完全碎掉，只有那个坑的底部玻璃碎了。估计谭卓被车子撞到时，先飞到挡风玻璃上，砸下一个坑后弹向路面。

专家们拿着卷尺和长的直尺，测量这辆三菱车的相关数据。车身宽度、高度，前挡风玻璃的尺寸，以及那个坑的具体位置。专家说，撞击点的情况对今后测定速度有关。

离开港昌快速处理中心已接近夜里12点。之前，交警给每位参与的专家一件反光背心，大家穿上后上了车。

交警开车引路，专家坐车往现场出发。车到文二西路时，只见马路上车辆行人已经不多。测量从文二西路与竞舟路交叉口开始。交警在工作区域附近警戒，疏导车辆绕行工作人员行使。

参与调查“5·7”案的交警不少于50人。“最好是同向行驶的司机，如果有这样的目击者，对最后的速度鉴定会有帮助。”现场有交警领导说，从监控录像看，和三菱同方向的小车不少，这些司机如果能找到，比对他自己的车速，那跑车的速度就比较清楚了。

### 卷尺成为重要测量工具

据现场专家讲，测量现场距离，目的是为了对应监控录像上的截图。从录像上观看，那些白色的道路标志标线，尤其是横道线等特别醒目，车子经过每处标线的定位就容易锁定了。因此，专家在沿线的标线上都做了记号，然后用卷尺测量点与点之间的距离。

这段路近来十分敏感，警车多了，交警多了，加上马路上



鉴定专家对肇事车辆进行测量

都是拿着工具的专家，附近居民和路人也都围了过来。“肯定和那辆撞人的跑车有关，在量什么？”一中年男子问，事情过去几天了，交警怎么现在才来看现场？专家解释，这和交警没关系，他们现场早勘察好了，这是专家组在做测量，目的是测定当时车速。

“落地点找得到吗？”“在这儿，血的痕迹还在的。”听到这对话，记者走过去看到，一位戴眼镜的专家在血迹处做了个记号，工作人员拉了卷尺过来，量到此处血迹后，专家组负责人宣布测量结束了。

这个晚上专家所做的工作，主要是为了事发时跑车速度的鉴定。根据测定的数据，随后专家展开了复杂的计算，结合路面摩擦系数、刹车痕迹、撞击情况等，综合计算得出事发时肇事车的车速。

### 网友还是认为鉴定不可靠

众多网民在得知专家组的

鉴定结果后，纷纷发表看法，意见呈现一边倒，认为鉴定结果不可靠。“绝对有水分呢，100码能让人飞起来5米高20米远吗？气死了。”网友“斑指的眼泪”直接表示了自己的怀疑和气愤。另外，也有网友提出专家不可信，网友“edwin2009”表示要成立网络鉴定代表团，争取实地模拟撞击试验。

### 事件回放

#### “5·7”交通肇事案

5月7日晚8时许，25岁的谭卓在杭州闹市走斑马线时，被牌照为浙A608Z0的三菱跑车撞倒，送医院抢救无效后死亡。肇事者胡某目前已被刑事拘留。杭州市警方此前通报该事故时，曾引用当事人胡某及同伴的陈述：案发时肇事车辆速度为每小时70公里左右。这一说法与目击者“受害者被撞飞数米高，20多米远”的描述反差较大，引起了许多网民的质疑。

综合《钱江晚报》、《现代金报》

### 雷人雷事

## 高速路上时髦女教宠物狗开车

13日，石安高速公路上发生了一幕令人啼笑皆非且又极度危险的场景：一年轻女司机突发奇想，竟让爱狗控制方向盘低速行驶。所幸被高速交警及时制止。

5月13日12时许，高速交警石家庄大队民警马淑阳在巡逻至石安高速北行286km+200m处时，发现前方匝道上有一辆外地牌照的马自达轿车打着双闪提示灯低速行驶。民警以为该车出了什么故障，便靠近了该车。可眼前的一幕令民警哭笑不得：一只纯白色的狐狸狗前肢趴在轿车的方向盘上，后肢站在一位时髦年轻女司机的怀里。

居然让宠物狗控制方向盘？民警立即利用报警器提示该女青年靠边停车受检。

经民警询问，该女司机章某，北京人，日前她和朋友相约去河南云台山旅游，如今返回，途中同伴的车被远远落在了后面。章某发现这一段车流量不是很大，为了在路上打发时间等同伴，于是她突发奇想：逗自己的宠物狗“学”开车玩。

得知具体情况后，民警对该女青年的荒唐行为进行了严厉的批评教育，并责令其不要在高速路上低速行驶。

据《燕赵都市报》

## 甘肃康县男人“出嫁” 改名换姓

男大当婚，女大当嫁。中国自古以来，这种婚姻风俗一直延续至今，而在甘肃省陇南康县，“女娶男嫁”婚姻由来已久，且风行当今。通常，男子入女方家生活被称作去当“倒插门”，但姓氏不会改变。

记者最近在康县采访发现，这里男方“嫁到”女方的现象很普遍，不仅要改名而且还要换姓，当地人称之为“当娃”或“包儿子”。男方到了新“婆家”备受宠爱。

就婚礼来讲，同样隆重，

女方家会准备相当丰盛的宴席和丰厚的彩礼，迎娶“包儿子”，男方家也会给“出嫁”的儿子准备陪嫁。

据《康县志》记载，当年太平天国部队被清军击溃后，一部分太平军进入了山高沟深的康县境内秦巴山区，化整为零，纷纷以男嫁女婚的方式改姓换名隐藏下来，在老百姓的掩护下，躲过了清军的杀戮。后来，这一婚姻风俗盛行，流传至今。

据《羊城晚报》

### 恶人恶事

## 男子将生父赶到猪圈冻饿而死

仅因互换宅基地起纠纷，衡阳县人刘高财就将生父赶到猪圈，活活冻饿而死。法医尸检时，发现其父脸上被老鼠咬出了一个洞。近日，衡阳县法院作出判决，刘高财虐待罪罪名成立，判刑6年。

尊老爱幼，孝敬父母是中华民族的传统美德，但在民风淳朴的衡阳县井头镇中町村却发生了震惊山村的一幕丑剧，该村石塘组青年男子刘高财让六旬生父刘敏金活活饿死在自家猪圈。惨案发生后，宁静的山野震怒了，村民们纷纷向公安机关反映情况，强烈要求严惩凶手。

接到报案后，民警马上出动，控制并传讯了刘高财。

经法院经审理查明，刘高财，男，1971年6月12日生，初中文化，农民。近年来，刘高财好逸恶劳，多次无故打骂年

迈的父母，凡事稍不顺心，就对父母扇耳光或拳打脚踢，并多次将他们赶出家门，不给饭吃。虽经当地村干部警告和教育，刘高财仍不思悔改，且变本加厉。

2008年12月20日，刘高财因与堂兄刘高学互换宅基地一事发生纠纷，便要父母去找刘高学论理。因父母不愿去找，刘高财便迁怒于他们，用棍棒将其赶出家门。刘高财只好回娘家暂住，刘敏金走投无路，被刘高财强行赶进自家猪圈居住，猪圈里除了一些稻草，没有其他任何衣物和御寒物品。将父亲赶进猪圈后，刘高财不仅不向他供应食物，还不准村民送水送饭送食物，其父只有在饥寒交迫中作垂死挣扎。

2008年12月23日早晨，大雪纷飞，刘敏金被活活饿死在猪圈里。

据《潇湘晨报》

## 环保局科员雇凶砍伤上级获刑

在东莞引起巨大反响的环保局纪检组长被下属凶砍伤一案，终于有了定论。昨日，东莞市第一人民法院作出一审判决，吴卫中、程小勇、程文、潘飞、王海林、张祥犯故意伤害罪，分别被判处有期徒刑七年六个月、七年、六年、六年、六年、四年有期徒刑，并赔偿原告香杰新人民币341699.23元。

香杰新是东莞市环保局纪检组长，负责纪检监察工作，被告吴卫中案发前在东莞市环保局环保产业促进中心，是一般事业干部。第一人民法院对本案的判决书上显示，动手砍人的程小勇、程文、潘飞、王海林、张祥年龄从21岁到34岁，都是湖北省浠水县人。

吴卫中因工作问题对香杰新怀恨在心，伺机报复，于是找李国明帮忙教训香杰新。2008年7月5日，李国明打电话给被告人程小勇等人相约来莞商议此事。

随后，报复行动开始展开。2008年7月10日18时许，香杰新与妻子驾车来到莞城区香港街真功夫餐厅用餐准备驾车离开时，这时程小勇等人冲了出来，拿一把砍刀将香的右手、右脚、左脚砍伤，得逞后，几人驾车逃离现场。

7月11日，公安机关经侦查将程小勇等抓获，并月7月26日在东莞市环保局将吴卫中抓获。而被害人香杰新经法医鉴定，其所受损伤为重伤，七级伤残。

据《广州日报》

# 放弃继承家族企业 富家子甘当志愿者

继承家族企业当老板，他放弃了；留校当辅导员，他也放弃了……最后他选择做了一名月薪仅1100元的志愿者。他就是重庆大渡口区新山村街道新一社区党委书记王迪，一个80后的富家子弟。近日，两件喜事传来：王迪从全市4400多名西部志愿者中脱颖而出，作为“全国优秀大学生西部志愿者”候选人选送到北京参评；二是王迪承诺三年内建成全国和谐社区的先进材料也上报国家有关单位。

### 不当老板要做志愿者

“对王迪的人生，我们给他认真设计过。”王迪的母亲何文琼说，2002年王迪考上大学，父母给他选择了汽车维修和电气技术专业。同时，投资数百万元，在龙溪办起了一家大型汽车维修厂。“当时的想法就是，等他一毕业，就让他到汽修厂当老板。”

据王迪讲，由于他在学校表现突出，不仅入了党，还获得优秀毕业生等多项荣誉，学校决定让他留校工作。而父母投资数百万元建起汽车配件厂的目的，是要他毕业后自己当老板。但2006年6月，大学毕业的王迪却放弃了这两条“康庄大道”，毅然选择了做一名西部志愿者。

在得知了王迪的决定之后，父母和老师都给他做工作，但王迪只说了一句话：“我只想自己的人生更有意义一些。”当年7月，王迪成为了大渡口区新山村街道的一名志愿者。



王迪正与帮扶对象交谈

### 上任首日被群众围着骂

由于工作认真、吃苦耐劳，王迪很快获得了领导和同事们的信任。2007年，王迪高票当选为新一社区的党委书记，成为大渡口区第一位大学生西部志愿者通过民主选举产生的社区党委书记。

“上任第一天开大会，因为物业管理费、农转非等遗留问题，200多名群众围着我骂。”王迪说，上任之初，居民都认为他年纪轻，“嘴巴无毛办事不牢”。于是，他决定从成年人思想教育入手开展工作。当时社区有5名轻微犯罪分子，由政法机关放在社区进行感化教育。其中一名叫李军（化名）的19岁青年，经常在社会上游荡。王迪与他沟通、交朋友。经过耐心的做工作，李军不仅找到了工作，还成为了单位的先进。

由于表现优异，2007年，王迪被评为“重庆市西部优秀

### 志愿者”。

### 女友认为没前途和他掰了

让王迪深感遗憾的是，虽然事业上有所收获，可是爱情却没能留住。他和前女友大三时开始恋爱，起初感情很稳定。“但当我决定志愿服务一年后，仍然留在这里工作时，她毅然跟我提出了分手。”女友当时很明确地告诉王迪，放着老板不当选择工资低、没前途的社区工作，让人无法理解。

“每个人有每个人的价值观，并不是所有人都喜欢争名逐利。”王迪经过痛苦的思考后，仍然当起了志愿者。社区的工资每月仅有1100元，可王迪为了心中的理想和激情，无怨无悔地为社区、为人民服务。新山村街道办张副主任告诉记者，王迪为了当好社区书记，三次放弃考公务员。王迪在任期间为民解决了农转非办理房产证问题、农民工医保劳保问题。

据《重庆商报》

### 深圳机场清洁工“捡”百万黄金追踪

## 警方：清洁女工涉嫌盗窃证据确凿

近日，深圳机场清洁工梁丽在机场大厅“捡”走300万黄金首饰事件引起社会各界关注。在案件移交宝安区人民检察院审查后，再次发回公安机关补充侦查。昨日下午，警方就此案做了情况通报。

根据警方的通告，现有证据证明梁丽既有“主观上非法占有他人财物的动机，也在客观上实施了秘密窃取的行为”，警方以涉嫌盗窃进行立案侦查证据充分确凿，检察机关也依照程序 and 法律规定批准了逮捕。现检察机关认为案件尚有部分证据需要补充，警方依照程序正在补充侦查，这也是法律规定的正常办案程序。

据警方透露，民警在案发后来到了梁丽家了解情况，梁丽当时只说当天在下班后带回家的物品只有矿泉水瓶，在民警长达20多分钟的耐心说服下，最终承认将“捡”到的部分黄金首饰藏匿。警方从此认定梁丽具有“非法占有”的故意。有媒体记者询问，可否公开警方掌握的证据时，相关负责人表示目前还在补充侦查阶段，根据《人民警察法》相关的规定不宜向媒体透露为由予以拒绝。

警方表示，目前媒体和网上的部分报道与事实有较大出入，与不了解案情真相有直接关系。

据《新快报》